

Nejde nám o cenu, ale o kvalitu

Provoz v Nemocnici Na Homolce se včera na půl hodiny „zastavil“. Ředitel před zaměstnanci obhajoval **praxi zakázek přes dceřiné firmy**

PRAHA Včera po druhé hodině odpolední zmizela na třicet minut řada lékařů a sester ze svých oddělení v Nemocnici Na Homolce. Po raním zatykáni čtyř vysokých manažerů znejistěle ženy a muži v bílých pláštích zcela zaplnili nemocniční kongresový sál.

Ředitel Michal Šetlík jim tady vyvětoval, co se to děje a proč protikorupční policie zadržela bývalého generálního ředitele Vladimíra Dbalého či primáře chirurgie Michala Toběrného.

U Dbalého mimo chodem policisté uvažují o návrhu na vazbu, takže nejde o žádnou malíčkovit. Šetlík však větší problém, které na Homolce už před dvěma lety zásahem policie objevila ministerská kontrola, bagatelizoval nebo svádel na předchozí vedení a na mediální kampaň.

Jediné, co ředitel obhajoval, byla paradoxně ta nejsjavnější věc – dceřiné společnosti, které než nemocnice nepřehledně hospodářila. Což ukázal právě audit. Ten popisuje, že z nemocnice odtéklo kvůli dceřinkám jen v uplynulých třech letech přes 300 milionů korun zbytečně.

Michal Šetlík si to ovšem nemý-

lí. „Mít dcery je výhodné, protože nemůžete dělat výběrová řízení podle zákona o zadávání veřejných zakázek, kde je hlavním kritériem cena. Sami víte, že tady na Homolce si zakládáme na kvalitě, pro nás je tedy klíčové nakupovat kvalitní přístroje a materiál.“ horlí před svými podřízenými ředitel.

Po přednášce jej sál odmítl krátkým potleskem, dotazy žádné nebyly, šlo se zpátky na jednotlivá oddělení za pacienty.

Príkaz: zbavit se překupníků

S názorem, že jsou dceřiné společnosti výhodné, však rozhodně ne-souhlasí Evropská komise. Ta do své zprávy o korupci ve zdravotnictví zařadila právě Homolku jako příklad toho, jak se dají přes dceřiné společnosti vyvádět veřejné peníze.

Nemocnice Na Homolce si však své dcery stále hýčká, a to i přesto, že už bývalý ministr Martin Holcát (ČSSD) nařídil vedení, aby se jich zbavila.

„Napsal jsem jim dopis v lednu, ovšem bez odezvy. Jejich argument zněl, že dcery jsou přece výhodné,“ říká Holcát. Príkaz zrušit dceřinky chce nyní vydat i součas-

FAKTA

Zásah policie



Policisté obvinili čtyři vrcholné manažery Nemocnice Na Homolce, aby organizovanou skupinu: dva jako přímé pachatele, dva jako jejich pomocníky, že **zmanipulování zakázky na digitalizaci chorobopisů**.

Bývalý ředitel **Vladimír Dbalý**, primář chirurgie **Michal Toběrný**, jednatelka dceřiné společnosti nemocnice **Emilie Blášešová** a bývalý šéf dceřinky **Petr Kutil** se podle obvinění dopustili prání špinavých peněz a sjednání výhody při zadání veřejné zakázky.

Zakázka přelila nemocnici na **176 milionů** korun, přičemž vzniklá škoda podle protikorupční policie údajně ční nejméně **57 milionů**.

ný ministr Svatopluk Němeček (ČSSD).

Má k tomu jedinečnou páku: do konce příštího týdne je uzavěrka přihlášek na nového šéfa nemocnice. Do konkurzu se hlásí i současný ředitel, protože se domnívá, že když nemocnice obhájila akreditaci bezpěší pacientů, měl by být povzruzen ve funkci.

Kostlivců je víc

Lidi, pro něž si policisté do Nemocnice Na Homolce přijdou, však může být ještě víc. Policisté si totiž z ústavu odhošili nejen materiály ohledně zakázky na digitalizaci chorobopisů, z jejíhož zmanipulování nyní viní čtyři představitel nemocnice.

Zajímaly je také materiály ohledně pronájmu skládů, kdy nemocnice platila externí firmě Alesda za prostory něco uskladněné. Na to ostatně mřilo i další trestní oznámení podané Nádačným fondem proti korupci.

Dokumenty související s Nemocnicí Na Homolce zajímaly policisty i při loňském zásahu v kanceláři právnícké firmy MSB Legal (někdejší Sachta & Partners). Tu zastu-

puje lobbistu Ivo Rittiga a zároveň jak přímou, tak prostřednictvím firm, které byly subdodavatelé nemocnice, s nemocnicí obchodovala.

Za to, že byla právnícka firma vybrána vedením nemocnice bez soutěže, přestože dostala jen během dvou let od nemocnice přes 20 milionů korun za nejruznější služby, a měla tudíž projít výběrovým řízením, dostal špitál v roce 2012 pokutu od antimonopolního úřadu.

Audit hospodaření, který má MFEDNESK dispozici, navíc poukazuje na řadu dalších pochybných obchodů nemocnice a popisuje přelévání peněz do dceřiných firem a ven z nemocnice. Co s tím Ministerstvo zdravotnictví udělá, se zatím ministr Svatopluk Němeček nerozhodl.

„Ach jo, škoda, že ty případy zastíhují práci lékařů v té nemocnici, protože v mnoha odděleních jsou nejlepší týmy z celé země,“ posteskli si Oldřich Šubr, bývalý ředitel nemocnice, který jako svého nástřepce doporučil právě obviněného Vladimíra Dbalého.

Lenka Petrášová
s příspěvkem Václava Dolejšího